

市政协召开重点提案督办会

本报讯 昨日，市政协召开重点提案办理督办会，就市政协十五届二次会议7（16）号提案《以乌龙山抽水蓄能电站建设为契机，将我市打造为“浙西储能中心”的建议》和121（124）号提案《关于加快推进城南新区发展的建议》两个重点提案的办理情况进行了督办。市政协主席俞伟，市政协秘书长谢照昌参加会议。

会议听取了市发改局、市城

南开发办关于提案办理及答复情况的汇报，与会人员围绕提案办理情况进行了发言。

会议指出，要进一步统一思想、提高站位，深刻认识重点提案办理的重要意义，主办单位要以高度的责任感使命感，在重点提案的办理过程中不断攻坚克难、主动作为，推动重点提案办理工作质效提升；要建立健全统筹协调及闭环反馈机制，主办单位要

做好牵头抓总、任务分解的工作，建立起各承办单位之间、提案代表与承办单位之间、政协提案委与承办单位之间的有效协调沟通机制；各承办单位要互相配合、形成合力，进一步强化办理责任、办理质量、办理实效；市政协各专委会也要做深做实提案督办“后半篇”文章，加强跟踪督促，及时反馈到位，切实助推提案办理实效。

（记者 钟镇怀）

法院开放日活动助力优化法治营商环境

本报讯 昨日上午，市委统战部、市法院联合开展“以公开促公正、共促法治营商环境”为主题的法院开放日活动，旨在进一步发挥法院执行在助力优化法治营商环境中的作用，持续优化法治营商环境，助力民营企业高质量发展。市委常委、统战部部长郑泽挥，市法院院长戴朝阳参加活动。

座谈会上，市法院通报了法院优化法治营商环境加强执行工作情况。与会的各民主党派、工商联、无党派人士代表充分肯定了市法院在优化营商环境、妥善化解涉企纠纷方面所采取的措施和取得的成效，并结合身边案例，围绕企业自身发展、法律需求和面临的法律风险进行了交流，同时还就平等保护市场主体、加强涉企案件执行、提升审判工作质效等方面提出了意见和建议。

郑泽挥指出，法院开放日活动为民主党派、工商联、无党派人士履行参政议政、民主监督等职能提供了有力的保障，是落实知情明政机制的有效形式，是发挥中国新型政党制度优势的重要方式。要高度重视优化法治营商环境，按照最优营商环境的标准，围绕主旋律，切实把思想和行动凝聚到市委、市政府的中心工作上，全力打好“两场硬仗”。要结合自身专业特点，更好支持法院工作，提出更多有深度、接地气的意见建议。要提高履职能力，充分发挥智力密集的优势，精心选择课题，深入调查研究，做好法院工作的宣传员，以公开促公信，以监督促公正，更好地发挥司法促稳定、助发展、保民生的作用。

（记者 邵悦）

大同镇：和美乡村强农惠农 宜居宜业增效增收

本报讯 市委十五届四次全会提出，要聚焦共同富裕先行，在创造幸福宜居生活上求突破、谱新篇。大同镇认真贯彻市委全会精神，持续推动“八八战略”走深走实，以“五好两宜”和美乡村试点项目为抓手，以时不我待、全力奔跑的干劲和拼劲，奋力打造各美其美、美美与共的和美乡村“全国样板”。

今年上半年，大同镇实现规上工业总产值11.52亿元，固定资产投资2.03亿元，制造业投资1.14亿元，均完成“双过半”任务；社零增速39.19%，实现财政总收入1.33亿元，地方财政收入0.52亿元。成功入选“全国首批、全省唯一”“五好两宜”和美乡村试点项目，荣获全省首批农产品加工示范园区、杭州市共同富裕先进集体等荣誉称号，

“一站式”农事综合服务项目入围浙江高质量发展建设共同富裕示范区城市范例第三批试点。

接下来，大同镇将紧紧围绕高质量发展建设浙西共同富裕示范区“重要窗口”的总目标，落实市委全会的决策部署，统筹打好能力提升、执行提速、服务提优、产业提级、创新提档“组合拳”，推动各项目标任务高质量发展。

大同镇党委书记杨成军表示，针对下半年各项工作，大同镇将全力抢抓全国“五好两宜”和美乡村试点项目的建设契机，紧紧围绕全年各项目标任务，全力打赢经济翻身仗、亚运攻坚战。全速推动产业项目提质增效、工业园区提能升级，确保首个投资十亿元以上项目天石纳米项目拿地开工，确保在建亿元以上项目罡

罡机械、高桥光伏项目完成年度任务，确保新签约的亿元项目千帆新材料、凯森环保、钱记蛋业开工建设，确保热电联产配套设施年内开工；全力推进创新改革提档突破，强村富民提速增效，深化农业标准地改革，深化一链百坊共富工坊建设，深化农创客2.0版，深化“大同阿姐”富创平台；全面优化公共服务提升扩面，推进乡村治理提优迭代，全力护航平安亚运，以全国“一老一小”公共服务典型案例为主平台，提高老百姓的获得感，以德润乡村、一起治理为主抓手，打造“德文化”建德标识的品牌，以精神富有、文化乡集为主载体，提供更多受老百姓欢迎的公共文化产品。

（记者 郑雪纯）

贯彻市委全会精神·一把手说

舞起长彩带 喜迎亚运会

昨日清晨，新安江街道溪头社区彩带队的30多名队员身穿统一运动服，在亚运歌曲的音乐伴奏下，整齐划一、动作娴熟地舞起长彩带，以饱满的精神面貌，喜迎即将到来的国庆节和杭州亚运会。

（记者 宁文武）

与亚运同行



提升全民科学素质 助力科技自立自强

本报讯 昨日，2023年全国科普日（建德站）暨全市科技节启动仪式在建德航空小镇举行。

据了解，今年全国科普日主题为“提升全民科学素质，助力科技自立自强”。当天活动共分科技科普体验活动和学生科技创新竞赛两大板块。来自全市各小学的学生们带着各自科技作品参加，作品涵盖自然、科学、航天、传

统文化、环境科学等领域知识，一系列极具科技感的产品映入眼帘，通过互动体验、现场讲解、实境模拟等多种形式，让科普实验互动体验更加生动丰富。

在学生科技创新竞赛中，橡筋动力直升机和航模拼装成为学生热捧的比赛项目。学生们自主选择3人形成小组参赛，一起动手制作橡筋动力直升机和拼装飞

机航模。本次竞赛锻炼了学生的动手和创新实践能力，引导大家正确面对实验成败，坚定科学探索创新梦想，激发崇尚科学、探索未知的兴趣。

根据竞赛规则，本次比赛设团队奖一、二、三等奖，以此激励学生们更加关注科学、热爱科学。

（记者 邓林）

（上接第1版）第75棒火炬手汪国云是市文广旅体局退休干部、大同书院院长，曾获得全国关心下一代先进个人等荣誉称号。2011年初，他将个人近万册藏书搬到大同乡村，创办公益书院，开设“流动课堂”，免费为农村读者和留守儿童提供阅读服务。十多年来，他坚持从县城到乡村来回奔波10多万公里，深入到偏远山村文化礼堂讲课，便于孩子们听课。汪国云说，能够成为杭州亚运会火炬手，既感到自豪更感到责任。自己将把亚运精神带回去，继续薪火传承，在公益书院里为小朋友们服务，更好地传承弘扬优秀的中华传统文化。

第110棒火炬手汤蓓是市第一人民医院重症医学科主任。她扎根临床一线工作35年，从事急危重症工作28年，参与组建省内最早县域ICU，成功救治了上万例危重症患者，每一次的公共突发事件和重大抢救她总是冲在最前面。汤蓓说：“作为一名杭州亚运会火炬手，我不仅要传递好亚运的火炬，也要传递好生命的火炬，继续做好本职工作，守卫群众生命健康。”

第119棒火炬手鲍有林是大同初级中学校长。从事教育工作33年来，他一直扎根在农村，始终坚守在课堂教学一线。2017年，他因患浸润性肺癌做了手术，但是术后仅半个月，他就返回了教室讲台。在日常工作中，始终把学校和学生放在心里，根据学校实际进行传承与创新，带领学校教学质量稳步提升。对于能够参加杭州亚运会火炬传递，鲍有林感到十分荣幸和自豪，他表示，亚运火炬燃烧的是激情和希望，作为一名普通教师，自己将秉持初心不变，继续坚守在农村教育的岗位上，为农村教育、教学贡献自己的力量。

据悉，9月23日，杭州第19届亚运会主火炬将在杭州奥体中心体育场点燃，让我们一起期待。（记者 鲍玲燕）